
                CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL SANTANA / TUCURUVI 
                                                                          
                                                  ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA PRESENCIAL                 
 

Ao dia Quinze do mês de agosto de dois mil e vinte e três às 19h30 foi realizada no Auditório da 
Subprefeitura de Santana / Tucuruvi, a terceira reunião ordinária do Conselho Participativo Municipal do 
distrito Santana / Tucuruvi 
 
Conselheiro (a)s presentes: Camila Patricio / Neuza / Teddy 
 

Coordenadora Camila Patricio cumprimentou a todos os presentes, iniciou a reunião com 
informes internos e fez uma contextualização da pauta da reunião anterior.  

Mencionou que na última reunião não ficou claro como ficou o protocolo SEI quanto a 
destinação do recurso de R$6.000.000,00. Informou que foram a Subprefeitura e a recebida é 
de os projetos estavam em andamento através da elaboração do processo licitatório. 

Também comentou sobre a questão do orçamento cidadão de 2022 que deveria estar sendo 
realizado em 2023. Foi informado pela Sub que as ações estavam sobre a gestão das 
secretarias correspondentes. Então a coordenadora abriu o sistema na hora e leu para os 
presentes as justificativas das 3 ações de cada Secretaria do porquê da não realização.  

Relacionou o orçamento Cidadão 2024, informando que “agora está em estudo de viabilidade, 
mas para que as secretarias realizem é necessário defendermos os projetos”, informou que a 
responsabilidade da Sub é de obras de pequeno porte e que obras de grande porte ficam a 
cargo da Secretaria específica. Relatou que sob a ótica da cidade as urgências da região de 
Santana/Tucuruvi acabam sendo pequenas perto de regiões mais fragilizadas e com maior 
densidade demográfica. Comentou sobre a necessidade de obras na nossa região e a quanto 
tempo não temos obras de grande porte em nossa região. 

João Santo comentou sobre o orçamento Cidadão de 2021, disse que não tinha prazo de 
análise de viabilidade e acredita que a análise não foi feita a tempo. Acredita que agora como 
tem prazo o orçamento de 2023 está andando relativamente legal. Comentou que se não 
passar pela câmara em 2023 dificulta a execução em 2024. Comentou que a proposta deve 
gerar políticas públicas consolidadas para o território. Inclusive que existem discussões que 
não deveriam de ser feita naquele momento. Acredita que seria importante o preparo das 
pessoas para a participação nas audiências. Mencionou sobre um projeto entre governo do 
Estado e prefeitura que foi feita com esse suporte políticas públicas na região do Imirin. 

A coordenadora Camila informou Victor(interlocutor) que abrirá ofício solicitando informações 
do andamento do recurso dos R$6.000.000,00. 

Concluiu a primeira pauta da noite e entrou na segunda pauta passando a palavra as entidades 
e pessoas presentes que gostariam de apresentar algum assunto. 

Passou a palavra para Sra Damaris Roberto para relatar sobre o fórum da pessoa idosa, 
explicou o trabalho do fórum. 
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A coordenadora lançou um desafio para o fórum de que apresentassem áreas de fragilidade de 
mobilidade para o idoso na nossa região para solicitação de ações. Sra Damaris disse que já 
existe esse documento com todas as áreas e que tem vigência até 2024. 

 Sra Damaris disse que o Fórum era consultivo e que agora isso mudou, e que a zona 
norte se reuniu para lançar chapa como zona norte. 2 conselheiros representando a 
zona norte. Informou que acontecerá a eleição em dois de setembro na Subprefeitura 
de Santana/Tucuruvi. Pediu para a população votar. Agradeceu a Sub por abrir as 
portas para eleição e pelo respeito com a pessoa idosa. Mencionou que todos acima 
de 16 anos podem votar. Agradeceu e encerrou sua fala. 
 

 A coordenadora passou a palavra para IZAQUE – Instituto Cidade Precisa de Você, 
projeto ECOCIDADE, atua com iniciativas sociais, tática urbana para iniciativo 
socioambientais. Ofereceu capacitação para conselheiros em iniciativas sócios 
ambientais, sobre legislação. Trabalha com orientações e preparo dos conselheiros, 
orientam sobre criação de ações que tragam vida para o território e formulação de 
estratégias de engajamento da população nas ações dos CPMs. 
 

 João Santo pediu a palavra para falar sobre a falta de preparo dos conselheiros que 
participam das eleições. Falou sobre iniciativas anteriores sobre fóruns dos idosos e 
questões ambientais. Mas solicitou a palavra para fazer uma denúncia grave sobre 
falta de fiscalização da Subprefeitura Santana Tucuruvi quanto a uma obra em área de 
manejo de água próximo ao horto florestal. Disse que houve grande e forte discussão 
com abaixo assinado sobre obra irregular. Lembrou que em reuniões anteriores um 
munícipe pediu apoio em uma obra irregular, a coordenadora lembrou que foram 
atrás e que a obra foi liberada pela secretaria. João mencionou que embora a obra 
entre pela secretaria a fiscalização é de responsabilidade da Subprefeitura. Alessandra 
da sub pediu para oficializar via CPM. A coordenadora disse que entraria com o ofício a 
partir de informações que recebesse.  
 
João mencionou que o papel da Sub não é esperar chegar pôr a demanda e sim 
fiscalizar o território, que deveriam fazer como Ex Subprefeito BETO GODOY de rodar o 
território para observar as necessidades do território.   
 

 A coordenação passou a palavra para o munícipe Sergio que veio solicitar o apoio da 
sub para caso de uma árvore que tem gerado grandes problemas, informou que 
pedestre não passa na calçada e que uma vez por mês precisa limpar a calha que está 
entupida em um sobrado que tem mais de 15m. de altura. Tentou conversar com a 
vizinha, mas ela se recusa a deixar podar a árvore. Mencionou que após diversas 
denúncias a equipe de poda vai até o local mas a poda é ineficiente e a equipe tem 
receio porque a vizinha todas as vezes que vão podar ela reclama. A sub pegou o 
contato do morador e dará os encaminhamentos a partir do número de protocolo. 

A coordenadora Camila encerra a reunião   agradecendo a presença de todos. 
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